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Επίσκεψη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής Θεσσαλίας 
στα δύο υπό κατασκευή έργα της Μητρόπολης 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 
«Επαναχρήσεις Κτιρίων και Συνόλων» του Τμήματος 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην 
πόλη της Καρδίτσας, στις 20-04-2024, στα ακόλουθα υπό 
αποκατάσταση και αποπεράτωση κτίρια, κυριότητας της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων:

Κτίριο Κοινωνικών Δραστηριοτήτων Καρδίτσας (Κ.Κ.Δ.Κ.), το οποίο βρίσκεται στο 
Ο.Τ. 19α του σχεδίου πόλης Καρδίτσας, επί των οδών Τζέλλα ανατολικά και 18ης 
Αυγούστου δυτικά, δίπλα στον Ιερό Ναό της Ευαγγελιστρίας Καρδίτσας και

Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου Μητρόπολης Καρδίτσας, στη Δ.Ε. Μητρόπολης του 
Δήμου Καρδίτσας.

Επικεφαλής του Μεταπτυχιακού Τμήματος ήταν οι καθηγητές Ψυχογυός 
Δημήτριος, Αρχιτέκτονας Μηχανικός και Παπαθεοχάρης Θεοχάρης, Πολιτικός 
Μηχανικός.

Η επίσκεψη στο Κ.Κ.Δ.Κ. πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που υλοποιεί το έργο, υπό την 
καθοδήγηση και παρουσίαση της επιβλέπουσας Πολ. Μηχανικού του έργου, 
ικανοποιώντας τις διευκρινήσεις σε τεχνικά θέματα των φοιτητών και 
καλύπτοντας το αντικείμενο μελέτης τους, το οποίο αφορά την αξιοποίηση με νέες 
χρήσεις υφισταμένων κελυφών, συγκροτημάτων και περιοχών, καθώς και την 
κατασκευαστική, δομική και ενεργειακή αναβάθμισή τους, την επανάχρηση 
κτιρίων ανώνυμης παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, τη στατική επάρκεια και 
ενίσχυση υφισταμένων κελυφών, καθώς και Η/Μ εγκαταστάσεις σε υφιστάμενα 
κελύφη. Το έργο είναι ενταγμένο στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020 και αποτελεί προνοιακή δομή με κοινωνικό, φιλανθρωπικό, 
πολιτιστικό, εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό χαρακτήρα. Αποτελείται από το ισόγειο, 
το μεσοπάτωμα και τέσσερις άνω του ισογείου ορόφους και πρόκειται να 
αποπερατωθεί μέχρι και το τέλος του 2024 προς χρήση.

Η επίσκεψη στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Μητρόπολης Καρδίτσας
πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Καρδίτσας υπό 
την καθοδήγηση της με σύμβαση επιβλέπουσας Αρχ. Μηχανικού του έργου της 
αποκατάστασης του κτιρίου του Ιερού Ναού, ο οποίος αποτελεί ιστορικό 
διατηρητέο μνημείο με ΦΕΚ 2253/Β/31-12-1999 και πρόκειται για τρίκλιτη 
βασιλική θολοσκεπή, χτισμένη το 1832, με μια επιμήκη ξυλόστεγη προσθήκη το 
έτος 1910 στη δυτική πλευρά, καθώς και τριώροφο κωδωνοστάσιο χτισμένο τον 
20ο αιώνα. Το έργο είναι ενταγμένο στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσής του το τέλος 
του 2024.








